

# 杭州亚运会中国体育代表团礼服发布 穿上铠甲“星耀”亚运

亚运来了

新华社北京8月15日电 (记者丁文文)杭州亚运会中国体育代表团礼服交接仪式15日在北京举行,礼服“星耀”发布,中国羽毛球运动员陈雨菲、石宇奇试穿后都表示“很舒服”。

该礼服由九牧王打造,主色调为白与蓝;锁甲纹环环相扣,暗示体育的竞技属性以及团结、坚韧的特点;牡丹与藤蔓交织,寓意蓬勃的生命力;颈部半立领设计则彰显中国服饰文化的魅力。

国家体育总局体育器材装备中心主任于建勇表示:“杭州亚运会中国体育代表团礼服命名为‘星耀’,颜色采用星辰蓝,寄托着对体育健儿的期许与祝愿,愿他们如星辰一样璀璨闪耀。”

从2018年开始,九牧王与中国体育代表团开启6年合作。九牧王股份有限公司董事总经理陈加芽表示:“体育不仅是展示国家文化软实力的重要平台,也是展示中国人风采风貌的重要窗口。作为民族企业,我们希望通过支持中国体育,助力中国体育代表团在各项大赛中获得更多荣誉。”



8月15日,中国羽毛球运动员陈雨菲(左)和石宇奇试穿礼服。

新华社发

受到了设计团队的细致和用心。

谈及亚运会备赛情况,杭州姑娘陈雨菲承认,在家门口比赛确实会有一些压力,但还是期待取得好成绩。“亚运会前我们还有其他比赛,包括世锦赛,都

很重要。我觉得还是要一场场去打,脚踏实地走好每一步。”她说。

石宇奇则表示,这段时间主要是调整身体和心理状态,即将主场作战,重要的是如何在心理层面上把压力转化成动力。

杭州亚运会高校场馆改造融入节俭办赛理念——

## “17岁”的旧座椅翻新再上岗

本报讯 (记者 纪驭亚 通讯员 王术海 喻蔚 程振伟) 正值暑假,最近,面向公众开放的杭州电子科技大学体育馆成为市民的热门打卡点——不久之后,这里将作为杭州亚运会击剑比赛决赛场馆。

杭电体育馆的外形酷似一个巨大飞碟,原本是该校的篮球馆。3年前,为迎接杭州亚运会,场馆进行升级改造,“摇身一变”成为拥有5条击剑道、近5000个观众座位的击剑场馆。

许多人不知道的是,在杭州亚运会、亚残运会2021年度“十大场馆”评选活动中,杭电体育馆被评为节俭办赛“模范生”,获评“勤俭节约奖”。

“杭电体育馆的改造经费总预算不足1亿元,我们精打细算,保质保量完成改造任务,还省下2000多万元。”杭电校园建设管理处处长蒋叠峰说,省钱的窍门是

能保护的、能保留的、能再利用的,一个不放过。同时,遵循节俭办赛、赛后多利用的原则,新增运动地板、优化体育照明系统等,保证赛后既能举办击剑赛事,也能开展篮球、排球等其他体育活动。

最值得一提的是,场馆内已经“17岁”的观众席座椅经翻新,再次“上岗”。杭电击剑场馆建设项目负责人张巧珍告诉记者,场馆改造经费里包含了近5000张座椅全部换新的预算。改造之前,他们再次对原有设备设施进行现场评估时发现,这些座椅保养得不错,污渍、松动等问题可以通过有效方法解决。

虽然旧座椅中有少量破损,但因赛事新增媒体区、贵宾区的座椅有规格和功能要求,需要添置相应数量的新座椅。如此一来,旧座椅的数量完全够用。而单是重新利用旧座椅这一项,就能给杭电体育馆改造项目省下400万元。

省钱从来不是易事。当场馆施工人员完成旧座椅拆除后发现,保管这些堆在一起后体量庞大的座椅成为难题。校园内其他室内场地没有这么多空余空间。放在室外,又担心经过一年的改造工期后,座椅会褪色。“最后我们将旧座椅存放在场馆的其中一个空房间内,等场馆其他场地改造完、旧座椅装回去后,再来装修这个房间。”张巧珍说,施工中还遇到了因场馆墙面新增吸音板导致座椅之间距离变窄,需要重新更换座椅安装方式等问题,但大家早已形成节俭办赛的共识,集智聚力克服一项项困难,保质保量完成了场馆改造。

精打细算办亚运会的高校场馆还有不少。例如,作为杭州亚运会手球项目的比赛和训练场馆,浙江工商大学文体中心就将场馆改造中保护性拆除的木地板赠送给淳安县汾口中学,并帮助安装到该校的体育馆水泥地上。如今,这些来自亚运场馆的“再生地板”已在汾口中学“工作”近3年,既改善了孩子们的运动环境,也提高了运动的安全系数。

“因为比赛需要,我们场馆原有的木地板必须更换为符合比赛要求的悬浮式专业运动地板。但这些旧地板也是专业运动木地板,只用了不到5年且使用次数比较少,直接废弃太可惜了。”浙商大公共事务管理处工作人员沈域说,决定将这些旧地板捐给汾口中学后,施工团队对木地板进行了拆除,为确保每两块地板连接处的榫不断裂,原本5天可拆除的木地板,最终用了两周左右时间才完成拆除。

沈域告诉记者,该校在改造中将节俭办赛落实到各个细节中。除了地板,场馆改造中拆下来的旧空调已安装到该校食堂,大屏幕则装到了校内其他体育中心。

浙江持续打造更优营商环境

## 企业开办手续办理仅需1个工作日

本报杭州8月15日讯 (记者 全琳琳 通讯员 市闻) 优质的营商环境是经营主体茁壮成长的基础。15日,记者从浙江优化营商环境支持市场主体高质量发展新闻发布会上获悉,近年来,随着营商环境的不断优化提升,全省经营主体获得感持续提高,发展质量有效提升。近五年,全省在册经营主体总量年均增速在8%以上,相比2019年底总量增加275.75万户。全省上市公司达710家,“品字标”企业达4473家。每万人有效发明专利拥有量51.38件。

商事制度改革让创业更便利。浙

江坚持把降低市场准入门槛作为培育壮大经营主体的重要抓手,持续深化企业开办便利化改革、“证照分离”改革,创新实施准入准营、迁移、股权转让等“一件事”改革。截至目前,全省企业开办时间已从8.6天压缩至1个工作日,告知承诺许可事项从60项增至103项,已办理准入准营“一件事”2.5万件、迁移“一件事”4.6万件、股权转让“一件事”1.7万件,市场准入便利度位居全国前列。

完善新型监管机制让经营更轻松。据悉,浙江推动“双随机、一公开”监管成为日常监管基本手段,构建了

“事前提醒提示、事中无事不扰、事后免罚轻罚”的全生命周期柔性监管体系。截至目前,全省行政执法部门采用“双随机”方式开展检查占比达63.29%,跨部门联合双随机监管率达34.08%,减少重复上门检查16.12万户次。浙江还深入开展涉企收费专项治理,累计退还企业18.66亿元。

强化监管执法让竞争更公平。近

年来,浙江率先实施全省域公平竞争政策先行先试改革,积极打造公平竞争市场环境。比如率先实施经营者集中风险监测预警机制,在注册登记环节对企业和并购进行垄断风险预警,将我省年营

业额4亿元以上的企全量纳入监测,累计预警风险716次,涉及企业2697家次,引导企业依法做大做强。

要素赋能让发展更有动力。截至目前,浙江集成计量、标准、品牌、认证认可、检验检测等资源,建设177个质量基础设施“一站式”服务平台,累计为企业提供专项服务4.1万次、节约费用超1亿元。

省市场监管局相关负责人表示,下一步,将坚决贯彻落实三个“一号工程”和“十项重点工程”,全力实施入市第一课、电子营业执照集成应用等15项攻坚行动,助力打造营商环境最优省。

## 嘉善以萤火点亮生态之美 萤火虫回“嘉”啦



拍友 郁彩明 摄

嘉善县魏塘街道长秀村,萤火虫在翩翩起舞。

嘉善以萤火点亮生态之美。

“萤火虫是评价生态环境的指示物种之一。”南京农业大学植物保护学院昆虫系主任王备新教授说,他连续3年受邀到嘉善开展萤火虫种群分布的调查研究工作,已在嘉善发现4种萤火虫品种,且水生、陆生和半水生的品种在嘉善都有分布。目前,嘉善全县拥有的水栖类萤火虫种类已占全世界种类的三分之一。8月15日上午,在嘉善县全国生态日系列宣传活动启动仪式上,金星村被授予金星萤火虫栖息地生态保护区。

如何铺好萤火虫回“嘉”路?作为长三角生态绿色一体化发展示范区,

2021年起,嘉善县陆续举办萤火虫回“嘉”系列主题活动,在原生态保护前提下,通过水生态修复工程,试点探索还原生态系统结构特征的河湖生态系统修复模式。目前,嘉善河湖生态系统修复项目获评浙江省生态文明教育基地,嘉善县成功入选浙江省绿色发展转型类低碳试点县。

让萤火虫回“嘉”,更要让它们留“嘉”。“这几年,祥符荡持续有散在的原生态萤火虫出现。”嘉兴市生态环境局嘉善分局副局长杨潜表示,为保护原生种群,嘉善对祥符荡水域实施水生态修复、景观提升、清水降浊及水生态监测。

下一步,嘉善将探索建立萤火虫及相关生态环境指示物种的产学研平台,启动萤火虫等物种资源的专项调查,着力构建生态景观模型,并在此基础上开展特色萤火虫等物种生境改善。“我们考虑与专业高校合作,试水开展萤火虫及相关生态环境指示物种的研究。”杨潜说。

管理,建起了191万平方米的水下森林。而在嘉善县魏塘街道长秀村,村里先后投入7000多万元,用于开展水系沟通、河道治理工作,同步腾退140家“低散乱污”企业,全面提升村域水环境质量,确保萤火虫回得来、留得住。

萤火虫回来了,水乡沃土靓了。萤火虫“点亮”生态优势,嘉善在长秀村规划了县级农业经济开发区,大力发展战略农业,打造300亩水稻绿色循环示范区,每年可减碳超过100吨。利用散在的原生态萤火虫资源,嘉善县姚庄镇沉香村与第三方公司合作,种下近60公顷橘林,开发乡村游,这个夏季每晚接待游客达3000人次。

下一步,嘉善将探索建立萤火虫及

## 浙江持续推进夏季治安打击整治行动

本报讯 (记者 施力维 通讯员 张范 黄晶晶) 8月14日,全省公安机关夏夜治安巡查宣防“铸盾”第二次集中统一行动结束。自6月底夏季行动启动以来,全省公安机关已出动警力14.2万余人次,抓获犯罪嫌疑人5277名,有效消除了一批社会治安隐患,取得良好成效。

行动期间,各地公安机关因地制宜根据辖区特点,细化具体措施。宁波公安开展社会面集中清查整治,集中力量对治安隐患进行大排查大整治,并同步进行反诈、防溺水等安全宣传和反诈宣传。

据悉,针对夏季社会治安规律和夜

暑期旅游,提升涉旅警情处置效能,让旅客平安出游,守护“浙东唐诗之路”风景线。湖州市公安机关以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式,充分利用电子屏、公众号等媒体媒介,广泛开展反诈宣传。

据悉,针对夏季社会治安规律和夜间违法犯罪特点,全省各级公安机关还在旅游景区、商场、酒吧等人员密集场所持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动。同时,充分运用智慧巡控体系,强化信息研判,对可疑人员、车辆、物品等开展盘查检查,最大限度挤压违法犯罪空间。

## 征兵“首检日”,我省青年争圆参军梦

本报讯 (通讯员 徐紫环 姬晓露 记者 蒋欣如) 8月15日是2023年全省下半年征兵体检的“首检日”,上午8时30分,缙云县征兵体检站人头攒动,排着队的青年们稚气未脱,手中攥着体检单,既紧张又激动。

“部队是我魂牵梦绕的地方。我学的是电气自动化专业,我一定要穿上迷彩服,用所学建功军营、报效国家。”来自缙云县七里乡的赵汉钟说,他的爷爷是抗美援朝上甘岭战役的功臣老兵。受爷爷的影响,他一直向往军旅生活,大学毕业后便积极应征参检。

人群中,来自缙云县新建镇的杨均南身姿挺拔,精神昂扬,引人注目。2021年3月,他曾入伍服役于战略支援部队。时隔两年,经过社会历练沉淀

的他,选择二次入伍。“是军队培养了我,我希望把军队当作实现人生价值的舞台。”杨均南说。

00后正成为参军入伍的主力军。在湖州市德清县国防园征兵体检站,记者遇到了00后沈绍杰,他说:“前不久,我看到新闻里冲在抗洪一线的人民子弟兵,更坚定了想要参军的想法。”

据悉,今年征兵工作仍以征集大学生为重点,突出各级各类学校毕业生征集,优先批准理工类专业大学生和备战打仗所需技能人才入伍。

为贯彻落实廉洁征兵有关规定,进一步健全廉洁征兵监督机制,省征兵办欢迎社会各界对我省廉洁征兵工作全程监督。省廉洁征兵监督举报电话为:0571-87342291,0571-87342325。

## 要求不得将“一口价”接单结果和司机日常考核、赋分等挂钩 杭州取缔网约车“一口价”系误解

本报杭州8月15日讯 (记者 唐骏垚) 近日,“杭州将责令网约车公司(平台)取缔‘一口价’‘优惠价’等价格”引发舆论关注。15日,记者从杭州市市场监管局获悉,杭州不会“一刀切”取缔网约车“一口价”。“要取缔的是不合法、不合规的‘一口价’。之前的回复并不严谨,造成了误解。”杭州市市场监管局相关负责人说。

为推动网约车公司(平台)根据规定全面自查自纠,对存在的不合法、不合规问题立即整改,同时合理确定运价,并按规定实行明码标价,在公平有序竞争中保持经营策略、计价规则相对平稳。8月30日前,在杭运营的网约车公司(平台)需将计价规则向杭州市交通运输局重新报备。

受到关注的网约车“一口价”,是指乘客在网约车平台输入出发地和目的地后,系统给出确定路线,并通过算法给出一个固定结算价格;无论乘坐时间长短,乘客只需支付该价格。这一模式让乘客享受优惠的同时,客观上降低了司机收入,因此颇受争议。一位网约车平台相关负责人告诉记者,网约车价格基本上由起步价、里程费、时长费三大块构成,有些还有长途费、等待费等,“‘一口价’基本上是正常预估费用的7至9折。”

杭州市市场监管局相关负责人告诉记者,网约车公司(平台)对“一口价”“特惠价”等运价规则进行一次全面清理规范,进一步优化提升“一口价”“特惠价”等规则。如何优化提升?记者了解到,会议明确要求网约车公司(平台)不得强制司机接“一口价”“特惠价”等订单,不得将“一口价”“特惠价”接单结果和司机日常考核、赋分等挂钩,确保司机的自愿选择权。

杭州此次政策宣贯会要求网约车公司(平台)根据规定全面自查自纠,对

存在的不合法、不合规问题立即整改,并按规定实行明码标价,在公平有序竞争中保持经营策略、计价规则相对平稳。

8月30日前,在杭运营的网约车公司(平台)需将计价规则向杭州市交通运输局重新报备。

而针对网约车司机诉求,此次政策宣贯会要求网约车公司(平台)对“一口价”“特惠价”等运价规则进行一次全面清理规范,进一步优化提升“一口价”“特惠价”等规则。如何优化提升?记者了解到,会议明确要求网约车公司(平台)不得强制司机接“一口价”“特惠价”等订单,不得将“一口价”“特惠价”接单结果和司机日常考核、赋分等挂钩,确保司机的自愿选择权。

杭州此次政策宣贯会要求网约车公司(平台)根据规定全面自查自纠,对

存在的不合法、不合规问题立即整改,并按规定实行明码标价,在公平有序竞争中保持经营策略、计价规则相对平稳。

8月30日前,在杭运营的网约车公司(平台)需将计价规则向杭州市交通运输局重新报备。

“这对于正在打造‘国际生态旅游岛’的洞头具有重要意义。”温州市发改

委相关负责人表示,据了解,温州计划到2025年累计建成充电桩29万个以上,其中公共充电桩2.5万个以上,以更好支撑新能源产业链发展,释放新能源汽车消费潜力。

“这对于正在打造‘国际生态旅游岛’的洞头具有重要意义。”温州市发改

委相关负责人表示,据了解,温州计划到2025年累计建成充电桩29万个以上,其中公共充电桩2.5万个以上,以更好支撑新能源产业链发展,释放新能源汽车消费潜力。

“这对于正在打造‘国际生态旅游岛’的洞头具有重要意义。”温州市发改

委相关负责人表示,据了解,温州计划到2025年累计建成充电桩29万个以上,其中公共充电桩2.5万个以上,以更好支撑新能源产业链发展,释放新能源汽车消费潜力。

## 洞头新能源汽车充电桩村村通

本报洞头8月15日电 (记者 章慧聪 张银燕 共享联盟·国网温州供电公司 李闻文) “东臼村充电站充电桩已全部调试成功,可以正常充电。”15日中午11时,在温州市洞头区东臼村,随着电力施工人员检查完毕新投运的充电桩,洞头全区65个行政村实现充电桩全覆盖。

截至目前,洞头全区充电桩55座,全区累计建成公共充电桩99座。目前,洞头全区充电桩比达到1.88:1,预计全年可服务6万余车次,累计充电电量160万千瓦时。

“这对于正在打造‘国际生态旅游岛’的洞头具有重要意义。”温州市发改

委相关负责人表示,据了解,温州计划到2025年累计建成充电桩29万个以上,其中公共充电桩2.5万个以上,以更好支撑新能源产业链发展,释放新能源汽车消费潜力。

“这对于正在打造‘国际生态旅游岛’的洞头具有重要意义。”温州市发改

委相关负责人表示,据了解,温州计划到2025年累计建成充电桩29万个以上,其中公共充电桩2.5万个以上,以更好支撑新能源产业链发展,释放新能源汽车消费潜力。

“这对于正在打造‘国际生态旅游岛’的洞头具有重要意义。”温州市发改

委相关负责人表示,据了解,温州计划到2025年累计建成充电桩29万个以上,其中公共充电桩